

# 石景山报

## 学习十八届三中全会和习近平总书记系列讲话精神 我区第一期处级干部轮训班结业

本报讯(记者张媛)12月20日,为期5天的石景山区第一期处级干部学习十八届三中全会和习近平总书记系列讲话精神轮训班正式结业。5个小组代表就区域文化、招商引资、新闻宣传、生态文明、监察审计等方面谈了学习收获体会。区委常委、宣传部长王文光参加结业式并作讲话。全区150余名处级领导干部参加了结业式。

王文光在讲话中强调,要明确新时期学习的重要性、培训的必要性。要深入学习、融会贯通,联系实际、学以致用,注重实效,争作表率,进一步深化处级干部对十八届三中全会和习近平总书记系列讲话精神的学习贯彻,进一步增强改革创新共识,进一步提升精神状态,改进工作作风,为区域经济社会发展注入更强劲动力。

2013年12月23日 星期一  
第98期(总第1269期)本期16版  
中共石景山区委宣传部主办  
准印证号京内资准字2003-L0007  
石景山宣传网http://www.sjs.gov.cn

●区政府:68812345  
●自来水:68840911  
●供电:95598  
●煤气:96777  
●消协:88793656

新闻热线  
●88699818-1004  
●88699820-1004

## 我区召开处级领导班子运行机制科学化调研结题会

# 提升领导班子建设规范化 科学化水平

本报讯(记者徐巍)12月19日,我区召开处级领导班子运行机制科学化调研结题会。区委书记牛青山指出,领导班子建设是个系统工程,从制度建设、从领导班子运行机制科学化这个点切入进行调研,对于有效提升全区处级领导班子建设的规范化、科学化水平,具有重要的推动作用。会议由区委常委、组织部部长庞微主持,各工委、区委直属党委、部分党组负责人参加了会议。

会上,区民政局、法制办、区环卫中心、金顶街街道、八角街道等5家调研试点单位结合实际梳理了工作中的具体问题,根据试点

运行成果,提出了对策建议,作了试点工作汇报,交流了调研成果。

据了解,今年3月~10月,区委组织部围绕“处级领导班子运行机制科学化”这一调研课题开展了深入调查研究。经过信息调查、试点运行、座谈研讨、分析研究等关键环节,形成了最终的调研报告。报告从调研的认识定位、形成过程、总体框架、成果启示等方面做了详尽解读和深入阐释,全面梳理总结了以往我区在完善领导班子运行机制方面的工作经验,特别是在完善体制机制、提升整体效能、区级班子示范引领、处级班子探索创新等方面的

成绩,为整个调研深入探究、科学分析、形成结论,提供了丰富的现实依据,也从实践层面奠定了研究基础。

牛青山就我区领导班子建设问题指出,我区在干部队伍建设方面有很好的基础。关于下一步工作,牛青山强调,一要深化研究,不断提高组织工作科学化水平,以党的十八届三中全会精神和习总书记一系列讲话精神为指导,加强领导班子建设,从深化改革、强化党建、推动区域转型发展的高度来认识新形势下加强领导班子建设的重要性和紧迫性。二要以改革创新精神为动力,着力

抓好领导班子选配、运行、能力建设、一把手作用发挥等关键环节,以选贤任能为目标选派优秀干部,做到公平公正。三要以领导班子、领导干部为重点,开展好“转作风、促发展、惠民生”主题活动和党的群众路线教育实践活动。

下一步,区委组织部将以调研报告为基础,结合党的群众路线教育实践活动,分层分类制定处级领导班子运行指导意见,切实加强处级领导班子建设,为区域经济社会全面转型、科学发展提供坚强有力的组织保障。

## 区领导与 首钢总公司领导座谈

本报讯(记者赵昂)12月20日上午,首钢总公司党委书记、董事长靳伟来到石景山区,与区委书记牛青山进行了亲切友好的座谈。

座谈中,靳伟介绍了首钢的经营发展情况,双方就下一步工作进行了交流。区政协主席岳德顺,区委副书记吴克瑞,区委常委、常务副区长文献,区委常委、区委办公室主任富大鹏一同座谈。

## 区十五届人大常委会 十四次会议召开

本报讯(记者黄蕊)12月20日,区第十五届人大常委会第十四次会议召开。听取了区政府关于2013年国民经济和社会发展计划执行情况与2014年国民经济和社会发展计划草案的报告、关于2014年财政收支预算初步安排意见的报告。审查了2014年国民经济和社会发展计划草案和财政收支预算初步安排的意见。

2013年,全区经济社会发展总体呈现“速度加快、结构优化、质量提升、后劲增强、民生改善”的良好态势,为“十二五”规划目标任务圆满完成奠定了坚实基础。

会议认为,2013年我区区域经济社会平稳较快发展,财政收入较快增长,主导产业培育和招商引资工作取得了新突破,圆满完成了年初人代会批准的经济和社会发展各项指标任务。区政府提出的2014年国民经济和社会发展计划草案及财政收支预算初步安排意见,贯彻了党的十八届三中全会和区十一次党代会的精神,符合我区转型发展的实际。公共财政预算支出安排坚持统筹兼顾、勤俭节约,严格控制“三公经费”,不断加大城市建设、经济发展和民生改善的支持力度。针对进一步完善计划和预算草案,会议提出了把握好稳中求进的总基调,全面深化改革要有更多新举措,努力提高居民收入增长速度,进一步细化专项经费项目预算、财政支出预算要进一步突出公共性等5项建议。

会议还讨论了即将在石景山区第十五届人民代表大会第四次会议上所做的人大常委会工作报告,审议通过了区第十五届人大第四次会议议程(草案),以及代表资格审查报告。

## || 导读

■一份特殊的党校作业  
——详见7版

## “烈火青春铸忠诚”—— 刘洪坤 刘洪魁烈士 先进事迹报告会 “感动”石景山

本报讯(记者封翔)“在血与火的洗礼中,他们践行着消防官兵的庄严使命,将党员的责任扛在肩上,直到人生最后一刻。”12月18日,“烈火青春铸忠诚”——刘洪坤、刘洪魁烈士先进事迹报告会在我区举行。区委副书记、政法委书记吴克瑞与现场群众一同聆听了报告会。

报告会开始,一段视频短片将火场的凶险、烈士的英勇真切地展现在全体与会人员面前。报告会从“赴汤蹈火”、“真心英雄”、“无悔青春”、“百姓亲人”、“忠诚为民”5个部分,多角度还原了两位烈士生前的先进事迹。从火灾现场的奋不顾身到日常生活的细致入微,从为辖区百姓排忧解难、亲如一家的鱼水深情,到为守护平安恪尽职守、抛家舍业的倾情奉献;从自身工作要求求真务实,到切实保护群众生命财产安全……一件件真实鲜活的事例,感动了现场的每一位听众,大家一次又一次被英雄事迹感染,不时爆发出热烈的掌声。

记者了解到,聆听报告会的有来自全市公安系统以及区政法系统工作人员百余人。会场座无虚席,大家静静聆听着英雄的事迹,听到动情之处,许多人都难掩热泪。“英雄们用自己的生命捍卫着人民群众生命财产安全,我将以他们为榜样,为首都的消防事业贡献一份力量”,19岁的新兵、来自银河消防中队的陈欢如是说道。

## 中关村科技园区石景山园成为 千亿级产业园区

本报讯(通讯员岳继华 高延娜)笔者从中关村科技园区石景山园了解到,2013年园区预计实现收入突破1100亿元,税收35亿元,同比分别增长30%以上,成为中关村第6个千亿级产业园区。

据相关负责人介绍,目前,园区已建立了一套产业准入标准和政策支持体系,以产业链招商打造特色产业集群,建设国家网络游戏动漫产业基地、互联网金融产业基地和国家保险产业园等一批特色产业基地,吸引了搜狐畅游、华录文化、360游久、光大信用卡中心、中保信、好贷网、启润商业保理等“科技+文化”“科技+金融”特色龙头企业的相继入驻。

在企业入驻后,园区探索新型创新创业服务模式。今年,支持“北京服务·新首钢”股权投资基金管

理机构京西创投投资兴建“创业公社”,200多名来自世界知名院校的高端创业人士集聚园区。2013年全区专利申请量突破2000件,其中发明专利占50%以上,高于全市平均水平。园区因此获得北京市首批“战略性新兴产业科技成果转化基地”称号,石景山区被批准为国家知识产权试点城市。

如今,园区已经形成了“特色产业+知识产权+人才发展+创新激励”四位一体的园区发展政策体系,以国家级服务业标准化试点基地建设为契机,推进服务标准化、规范化、专业化建设,搭建“石景山创新平台”,整合政府、市场等各类服务资源,构建“绿色通道服务网络”“中介服务超市”,打响“石景山服务”品牌。

## 我区就《区政府工作报告(征求意见稿)》

# 征求人大代表 政协委员 以及民主党派 工商联意见

本报讯(记者吴丹)12月18日,我区召开座谈会,就《区政府工作报告(征求意见稿)》向区人大代表、政协委员征求意见和建议。区委常委、常务副区长文献,区委常委、区委办公室主任富大鹏参加会议。

会上,来自医疗、教育、金融、政法等各领域的11名区人大代表、政协委员踊跃发言,对《区政府工作报告(征求意见稿)》中涉及的民主政治制度建设、文化教育、区域发展环境等内容提出了具体修改意见。

文献代表区委区政府,向人大代表、政协委员在2013年对政府工作的关心和支持表示感谢,并就代表和委员们提出的问题了解答。

又讯(记者佟阳)12月19日下午,我区召开座谈会,就《区政府工作报告(征求意见稿)》征求区各民主

党派、工商联负责人意见。

区各民主党派、工商联负责人围绕石景山区公共安全提升、政府职能转变、生态文明建设、产业发展平衡性等方面提出了修改意见和建议。

区委常委、副区长田利跃感谢区各民主党派、工商联对政府工作的支持,他说,大家提出的意见建议既对报告的修改完善很有帮助,也有利于促进政府各方面的工作。

《区政府工作报告(征求意见稿)》从区域经济发展、城市保障能力、社会服务管理、生态文明建设、政府自身建设等5方面总结了2013年工作,科学分析了区域发展面临的形势和存在的问题,对2014年目标任务进行部署。